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Не вистачає слів. Хоч ні, 
вони рвуться назовні, роз-
ривають душу, і лише ком у 
горлі заставляє мовчати. Не 
віриться, не усвідомлюється, 

як так?..
Тарас Матвіїв. Він сві-

тився ще тою юною 
щирою безпосередністю, 

але його думки були по-дорослому глибо-
кі і відверті.  На відміну від багатьох із нас,  
Тарас був справжнім… Загострене почут-
тя справедливості… Це про нього. А ще - 
самостійність у прийнятті рішень, і якщо 
вже йти - то йти до кінця... 

Його відмовляли у непростому бурем-
ному  листопаді 2013-го, коли він «жив» 
на Майдані, його переконували, що армія 
і військо йому, дипломованому перспек-
тивному журналісту, який зможе будь-де 
зробити кар’єру, – теж без потреби. Жур-
налісти захищають Україну як уміють і як 
нас вчили – пером, мікрофоном, телекаме-
рою. А Тарас, випускник факультету журна-
лістики, обрав для себе інший шлях: фронт 
і передову.

Тоді багато хто запитував: «Тарасе, для 
чого тобі це?» А він говорив відверто й 
просто: «…маю обов’язок. Перед совістю і 
людьми, яких поважаю.  Я свідомо обрав 
шлях постійних потрясінь і викликів, від-
кинувши попередній спосіб життя, медій-
ну кар‘єру і навіть давні мрії.  Бо не можу 
по-іншому… Ми покірно прийняли викли-
ки часу і вийшли далеко за межі «зони ком-
форту». Ми стали нагадувати кочівників, 
що рвонули з осілих місць у безкраї степи, 
не маючи уявлення, що чекає за горизон-
том. Такий стиль життя підходить далеко 
не для всіх.  

Пісок у «берцах» і на губах, перша сиви-
на на скронях і вічні синці від недосипу – 
це все не мало значення. Навіть коли наші 
ряди рідшали, бо когось забирала куля, а 
іншого еміграція чи емоційне вигорання, 
ми продовжували йти. Аж донині.  

Як на мене, у час великих змін злочин-
но стояти осторонь. Тому робив що міг, хоч 
не завжди успішно чи завершено.  Впевне-
ність у кінцевій меті давала снагу продо-
вжувати рух до цілі…  

Дивовижно, але навіть війна й револю-
ція, що підняли потужну хвилю, остаточно 
не зрушили брилу «багатовекторної» само-
ідентифікації. Зусиль  пасіонарної меншос-
ті виявилось замало, аби переконати біль-
шість у перспективах «української» Укра-
їни.  Виявилось, що величезна кількість 
моїх співвітчизників досі не вирвалась із 
малоросійської та радянської парадигми 
світосприйняття. Таких було завше бага-
то. Втім тепер ця частина суспільства сві-
домо чи ні ставить під загрозу усі потуги 
молодої країни останніх років…   

До останнього сподіваюсь, що україн-
ці не розміняють свободу на срібняки і не 
побояться відповідальності за свої вчинки. 
Dum spiro spero, товариство!»…

І знову лине «Плине кача…» І знову ти-
сячі людей вздовж доріг по всій Україні сто-
ять на колінах і плачуть. Везуть додому на-
шого Тараса… Везуть у древній Удеч, до 
мами… Вже скоро, вже недалечко…

Колись поет Галябарда присвятив Наза-
рію Яремчуку слова:  «Я любив вас усіх, та 
найбільше любив Україну, певно в цьому і 
є та найбільша провина моя...» 

Це й про нього… Про нашого Тараса…
Вічна пам’ять Герою України…

З Майдану в далекому 2013 розпочався його шлях. У 2020 на Майдані йому 
віддавали честь найвище військове керівництво держави, політики, депутати 
Верховної Ради, громадськість. Люди навколішках зустрічали Героя України 
Тараса Тарасовича Матвіїва.
На сьомому році неоголошеної україно-російської війни від рук промосков-
ських посіпак-сепаратистів загинув гідний син своїх батьків і України, журна-
ліст, громадський діяч, волонтер і просто солдат – лейтенант Тарас Матвіїв із 
Жидачева. 
За особисту мужність, виявлену під час захисту державного суверенітету й тери-
торіальної цілісності України, та самовіддане служіння українському народові 
Указом президента Тарасу Матвіїву присвоєно Звання Героя України.
Наприкінці березня у  рідному Жидачеві на студії Жидачівського ФМ радіо було 
записано інтерв’ю з Тарасом Матвіївим. 
Сьогодні воно звучить по-іншому, сьогодні багато що по-іншому… 3 стор.
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Як загинув            
Тарас Матвіїв?
За інформацією прес-служби 24  ОМБр 

імені короля Данила, 10  липня 2020  року 
близько 20.00 години позицію, якою коман-
дував молодший лейтенант Тарас Матвіїв, 
у районі села Троїцьке Попаснянського ра-
йону атакували окупанти. Били зі 120-мм мі-
нометів. Одна з мін потрапила в бліндаж, де 
було двоє вояків. Бліндаж загорівся і частко-
во обвалився. Тарас першим кинувся на до-
помогу побратимам. Витягнув двох своїх бій-
ців назовні і відніс у безпечне місце. У цей 
час ще одна міна впала на позицію й оскол-
ками смертельно поранила Тараса. Не при-
ходячи до тями, він помер на руках побра-
тимів…

Хто такий             
Тарас Матвіїв?
Якщо серед активних людей, які живуть 

на Жидачівщині, комусь не відоме це пріз-
вище, то  він може сміло відносити себе 
«до аморфної споживацької маси». Не можна 
не знати Тараса: він всюди був в авангарді, 
в перших рядах і окопах.

Матвіїв Тарас Тарасович народився 18 лю-
того 1989 року на Волині в Любешівському 
районі. Згодом сім’я переїжджає до Жидаче-
ва на батьківщину Матвіїва-старшого. Бать-
ко Тараса – Тарас Григорович працює у рід-
ному Жидачеві у райвідділі міліції, мама – 
вчитель у Жидачівській СШ № 1.

Навчання у школі для онука і сина вчи-
телів (бабця Тараса Надія Миколаївна теж 
вчитель) проходило просто: він, зважаючи 
на «генетику», приречений був бути відмін-
ником. Але для Тараса це було замало: він 
був лідером… У всьому і завжди.

– Це не  пафосні слова, – каже директор 
Жидачівського НВК Леся Цан, – так було на-
справді: високий, красивий, з «підвішеним 
язиком», той, хто за словом не лізе до кишені, 
начитаний та сучасний. Від нього були у за-
хваті всі: і вчителі, і учні. Вже тоді йому про-
рокували «успіх»…

Після закінчення середньої школи 
у  2006  році Тарас вступив на  навчання 
до Львівського національного університету 
імені І. Франка, який закінчив у 2011 році, 
здобувши фах журналіста. Пригадую, як він 
прийшов на практику у часопис «Новий час»: 
енергійний, з новими ідеями і темами. І, як 
завжди в таких випадках буває, районний 
простір був «завузький» для юного журна-
ліста. Він прагнув займатися розслідування-
ми, кримінальною тематикою, корупційни-
ми скандалами. Значно ближчим йому стало 
Жидачівське місцеве радіомовлення, де він 
неодноразово давав інтерв’ю, приводив ціка-
вих людей, розповідав про діяльність жида-
чівських волонтерів і добровольців. 

У свій час Тарас працював на телеканалах 
Києва: Інтер, ТВІ, Перший Національний. Зо-
крема резонансними стали його сюжети про 
Гостинний двір у Києві, коли «злочинці» на-
магалися відібрати цю історичну пам’ятку 
в киян.

Тарас був дописувачем кількох 
 електронних видань, одне з яких – «Львів-
ська Мануфактура Новин». Журналіст ви-
дання Софія Мінджоса згадує:

– Познайомилися із Тарасом через соцме-
режі. Вирішили об’єднати зусилля і створи-
ли громадський рух “СтопЛісоцид”. Він ще 
до нашого знайомства їздив добровольцем 
на фронт. Мені завжди здавалося, що Тарас 
не бачить реалізації своїх намірів тут, коли 

на Сході триває війна. Хотів вигнати окупан-
тів із країни, це було для нього першочерго-
вим завданням. Запалу боротися на мирній 
території у хлопця не було, рвався на пере-
дову. Казав мені: “Тут з мене менше користі, 
ніж там”. З другом пройшли офіцерські на-
вчання… Він – кращий син української нації.

Майдан

Фактично Революція Гідності стала пере-
ломним етапом у житті Тараса. Він з перших 
днів на Майдані. Ті, хто був у 3-ій сотні Са-
мооборони, добре пам’ятають цього хлопця. 
І там Тарас не «загубився», він разом з одно-
думцями займається пошуком безвісти зни-
клих майданівців, ставши організатором і 
співкоординатором «Пошукової ініціативи 
Майдану». Хто пригадує ті часи, пам’ятає, 
скількох не могли знайти після атак «берку-
тят-тітушок».

Але Майдан завершився, і Тарас знахо-
дить себе у тому, що допомагає хлопцям, які 
воюють. Якось навіть язик не  повертаєть-
ся назвати його просто волонтером. Те, що 
робили хлопці і дівчата з «Народного легіо-
ну», та самопожертва, з якою вони допомага-
ли фронту і бійцям, вартує дуже багато. Фак-
тично на Жидачівщині зародився потужний 
рух допомоги добровольцям. Разом з побра-
тимами по духу Орестом Гаврильчуком, Воло-
димиром Гавроном, Богданою Пеняк, Віталі-
єм Танцюрою, Романом Романівим, Валерієм 
Яценком, Ольгою Гучко, Ірою Геброю, Олею і 
Романом Йонками, Ігорем та Іриною Пилипі-
вими, Оленою Заболітною, Михайлом Брич-
ком, Олегом Пастухом, Юстиною Вітик, Ан-
дрієм Ружаком, Петром Приходьком, Юрієм 
Гедзовичем, Богданом Цапом, Романом Ми-
хальчуком, Володимиром Борисом, Мирос-
лавом Дубиком, Володимиром Благим, Воло-
димиром Кухарем та багатьма іншими вони 
днями і ночами працювали, щоб знайти ре-
сурси, кошти, обладунок для добровольців. 
Не один солдат дякував цим молодим людям 
за каску, бронік, навіть просту форму…

Пішов до війська, 
бо бачив українську       
армію іншою…
Тарас не  зі слів знав, що таке військо і 

служба. Багато з того, що він побачив, коли 
добровольцем потрапив навесні 2015 року 
до лав окремої добровольчої частини «Кар-
патська Січ» і обороняв наші позиції у Піс-
ках, Водяному, Опитному та Первомайсько-
му, йому було не до вподоби: починаючи від 
матеріального забезпечення воїнів, якого 
тоді в принципі не було і фактично все три-
малося на «волонтерах», аж до стосунків між 

військовослужбовцями, які були пережитка-
ми радянської ще армії. Тарас хотів змін і був 
переконаний, що хто, як не він, безпосеред-
ньо ці зміни має робити. На його переконан-
ня, до війська мають приходити найкращі: 
розумні, лідери. Тільки тоді може виховати-
ся нова українська військова еліта.

Спробував себе Тарас Матвіїв і в політич-
ній діяльності, коли став депутатом Жидачів-
ської районної ради. Товариш і побратим Та-
раса Орест Гаврильчук розповів:

– Тарас не  сприймав байдужості та 
несправедливості. Був прямим та різким 
у  висловлюваннях. Жертовний, сильний 
духом. Cправжній патріот України. За неве-
ликий період часу гляньте, що він встиг 
 зробити:

• Заснував  рух  «СтопЛісоцид».  Порушу-
вав проблеми вирубки лісів у своєму райо-
ні та області.

• Боровся із нелегальним гральним бізне-
сом. Завдяки цій боротьбі було відкрито кіль-
ка кримінальних проваджень і, як наслідок, – 
вилучення гральних автоматів у місті.

• Як  волонтер  проводив  збір  коштів  та 
всього необхідного для потреб наших вій-
ськових впродовж 2013–2018 років.

• Був  розробником  районної  програми 
патріотичного виховання молоді.

• Ініціатор  створення  Центру  громади 
Жидачева.

• Співрозробник мікропроєктів у рідному 
місті. Завдяки його наполегливості у містеч-
ку встановили нові тренажери та обладнали 
нові дитячі май-
данчики.

• Співрозроб-
ник програми ту-
ристичного роз-
витку Жидачева. 
Ідейник залучен-
ня громади у про-
цеси міста. Ініціа-
тор запроваджен-
ня електронних 
петицій у  Жида-
чеві та громад-
ського бюджету. 
Склав депутатські 
повноваження після підписання контракту зі 
Збройними Силами України.

• Ініціатор відродження місцевої футболь-
ної команди «Авангард». Активний учасник 
фанатського руху команди.

• Організатор патріотичних вишколів для 
старшокласників жидачівських шкіл.

• Головний співорганізатор етнофестива-
лю “Удеч-фест Івана Купала”.

• Творець та активний учасник громад-
ських акцій, виставок зброї, дитячих турні-
рів, благодійних ярмарків.

• Активно відвідував школи із лекціями-
спогадами про Революцію Гідності та росій-
сько-українську війну.

• Один  із  творців  муралу  вірша  Героя 
Небесної сотні Богдана Сольчаника… Ска-
жіть, хтось може подібною діяльністю по-
хвалитися?

Боротися треба          
зі зброєю у руках
Попри бурхливу громадську, політичну, 

волонтерську діяльність Тарас не міг проба-
чити ворогу за загиблих товаришів Мирос-
лава Мисла та Даниїла Касьяненка, які заги-
нули у 2015 році.

Тому у вересні 2018-го він вступив до Ака-
демії сухопутних військ ім. Петра Сагайдачно-
го, щоб стати офіцером Збройних Сил Украї-
ни. Після її закінчення у 2019 році направле-
ний для подальшого проходження військової 
служби до 24 ОМБр імені короля Данила. Про 
свій військовий вибір Тарас говорив: «В мене 
не стоїть ціль дорости до генерала. В мене ціль 
на своєму рівні, як командира взводу, просто 
працювати якісно, робити максимально все 
залежне від мене, виконати свій обов’язок 
до останку і «віддячити» противнику за всіх 
товаришів, яких я втратив».

У квітні цього року, немов заповіт на своїй 
сторінці у соціальній мережі Фейсбук, Тарас 
написав: «Прошу. Не віддавайте свої свобо-
ду і права через паніку та страх. Потім їх до-

ведеться повертати 
кров’ю».

Ще у 2014 Тарас 
у  своєму електро-
нному щоденнику 
зробив запис, який 
вже після того, як 
син загинув, мати 
Тараса Валентина 
показала нам:
«Як будете ховати»
Це не заповіт.
Прохання:

Будьте гідними ранкового сонця!
Як сказати, щоб Вас пройняв мій біль?
Біль чорної матері, біль землі потривоженої?
Коли почуєте стогін вітрів Сходу?
Не виправдовуйте свою черствість буднями. 
Не виправдовуйте – пристосуванством нер-
вової системи.
Які то будуть жнива цього літа рясні і маки 
в житі!..
Щоб мене зрозуміти  – прочитайте те, що 
я не написав.

Читайте, що не написано, а зроблено…
Свічка життя Тарасового згасла 10 липня 

2020 року. Але свічки, які він запалив в сер-
цях всіх тих, хто його знав, ще довго горіти-
муть у наших серцях. Командування частини 
та побратими Тараса ініціювали процедуру 
подання молодшого лейтенанта Матвіїва 
Тараса Тарасовича на звання Героя Украї-
ни, яке він заслужив по праву. Указом пре-
зидента від 13 липня Тарасу Тарасовичу Мат-
віїву присвоєно звання Героя України. 

Загибель Тараса – це ще одне нам нага-
дування, що ми не маємо права забути, що 
у нас триває війна. І життя наших захисни-
ків покладені на вівтар війни недарма. Герої 
не вмирають!

Андрій ДАнилець

Мій Боже коханий, я вірю: Ти бачиш із неба 
Цю землю гарячу, обпалені сонцем степи. 
В молитві-благанні звертаюся нині до Тебе:
- Дай Мир Україні! Лихих ворогів осліпи. 
Стягнули з Росії сюди новомодні ракети, 
Вп’яли свої ікла у клапоть чужої ріллі. 
...Так хочу додому! Там вже достигають ранети, 
Там вчаться ходити мої спадкоємці малі. 
Там явір гойдає світанки в зірницях у лузі, 
А в травах підкова, яку я так довго шукав. 
Так хочу додому! Та тут залишаються друзі -
Тут вчора з Жидачева вбили мого земляка. 
Він часто хвалився:
- Суниць! Пів години - й відерце! 
Там люди найкращі на білому світі, живуть...
Та міна порвала мого лейтенанта, а серце, 
Як птах, полетіло із юних грудей у траву. 
Осколки металу, що зграя послала дзьобата, 
Майстерно у небі писали свої віражі. 
За мить з його роти (прийшли з чергування) хлоп’ята 
Лягли у завалах в розбитому вщент бліндажі. 
Він міг засідати роками собі в кабінеті, 
Ховатись у розкіш, в брехливої слави тепло. 
Таких небагато сьогодні на нашій планеті, 
Щоб став, як Говерла, і рушив боротись зі злом. 
Він вроду і дух побратимства приніс із Волині, 
І Правда була головною з усіх нагород. 

Занадто багато потрібно для щастя людині:
Нескореність, воля. За них помирає народ. 
Від кого в думках і у грудях небачена сила? 
Рятуймо країну! Чекає загарбника крах. 
Тому що нащадок незламного князя Данила? 
Чи сам Сагайдачний водив його в бій у Пісках? 
Його виглядала живого, веселого мати...
Він чесно прожив, не лишив за собою боргів. 
...Мій Боже коханий, дай сили мені не зламатись! 
В бою покарати убивць його - злих ворогів. 
...З донецьких степів побратими проводять Тараса 
В кохане Опілля, на муку і сльози рідні...
Він - гордість країни. Він - нації слава й окраса. 
Про нього поети напишуть балади й пісні. 
Заплакали дзвони за хлопцем у древньому Львові, 
Бо звідси черпав свою правду, як йшов у вогонь,
Бо совість і гідність вмістились у гордому слові
Не від фарисеїв, вони - від народу його.
...Втиратиму сльози біля побратима могили.
Пречиста душа полетить, як голубка, у рай! 
- Мій Боже коханий, - молитимусь, - дай мені сили 
Скарати убивць, що прийшли поневолить мій край. 
Привезли Героя в Жидачів до рідної мами...
Вклонився черешнями стиглими Воїну світ. 
Голубка-душа полетіла у небо за храми -
На сповідь останню, до Господа Бога на звіт...

неля КІнЗеРСьКА.

Світлій пам’яті Тараса Матвіїва
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– Тарасе, розкажи про твоє 
бачення ситуації, яка склала-
ся довкола нинішньої світової 
епідемії коронавірусу, її вплив 
у цілому на Україну і її політи-
ку зокрема, особливо на фоні 
російсько-української війни, 
що триває на сході України.

– Ситуація насправді склад-
на. Однак всі кроки, які зараз 
зроблені, мають позитивні на-
слідки. Адже дійсно необхідно 
було вводити більш жорсткі за-
ходи, аби обмежити поширен-
ня цієї зарази. Як ми знаємо, 
у групі ризику насамперед стар-
ші люди і діти, відповідно, якщо 
брати на нашому рівні міста і ра-
йону, – це дійсно карантин й об-
меження пересування, викорис-
тання транспорту.

Але я трошки можу глянути 
з іншого боку, зважаючи на іс-
торичний досвід, коли попере-
дні уряди, керівництво намага-
лися, прикриваючись певною 
необхідністю, обмежити свобо-
ди народу в цілому чи окремих 
груп, це виливалось в дуже зле.

Що я маю на увазі? У 2013–
14  роках також під приводом 
збереження порядку в  країні і 
в  інших обласних містах було 
введено обмеження пересу-
вання, закрили метро. Зважа-
ючи на  те, що правова систе-
ма в нашій країні далеко не іде-
альна, м’яко кажучи, законність 
шкутильгає на дві ноги, це може 
вилитись також не тільки в бо-
ротьбу з коронавірусом, але і 
буде мати якісь політичні на-
слідки, може бути використа-
но для гасіння якихось протест-
них рухів і так далі. Це треба 
мати на увазі і не можна відки-
дати, тому що є певні сили, які 
зацікавлені, аби попри складні 
обставини, складні політичні 
процеси, які зараз відбувають-
ся в Україні, всі сиділи вдома і 
не подавали свого голосу.

Я розумію, що загроза коро-
навірусу десь лякає на інстинк-
тивному рівні, однак ми не по-
винні забувати, що, крім прав, 
у нас ще є обов’язки, тобто вбе-
регти нашу країну, нашу дер-
жаву і наші, власне, права. 
Я боюся, що певні сили можуть 
скористатися цими вимушени-
ми обмеженнями і спробувати, 
скажімо так, протягнути певний 
закон, який, наприклад, стосу-
ється ринку землі чи свободи 
ЗМІ, чи Мінська. Глобально ка-
жучи, в цьому я вбачаю загрозу.

З одного боку, треба рятува-
ти людей, з іншого – не можна 
мовчати і допустити політичної 
поразки. Тому, якщо ми зараз 
змовчимо, якщо ми зараз не бу-
демо діяти попри біологічні за-
грози, то  через рік чи місяць 
у нас буде ще більше проблем. 
Якщо епідемія може вбити наше 
тіло, то  так званий карантин 
може вбити наші права, наші 
державні кордони і наші дер-
жавні інституції. В цьому я вба-
чаю загрозу.

– Російсько-українська війна 
триває. Які настрої в  україн-
ському війську сьогодні?

– Настрої бойові. Як і в остан-
ні роки, попри всі загрози зовні 
чи всередині ми не маємо права 
морально падати, впадати у де-
пресію. Це не в наших традиці-
ях, тим паче в нас немає права 
відступати бодай крок назад. 
Бо ми – то військо України в ці-

лому. Добровольці, офіційні 
Збройні Сили, інші силові струк-
тури – то є те забрало, яке, подо-
бається це комусь чи не подоба-
ється, особливо втомленим від 
війни, береже нашу державу, 
дає їй шанс на майбутнє. Тому 
що наше завдання наразі стри-
мати гібридну загрозу – війська 
Москви – принаймні на тому ру-
бежі, який є зараз. І дати змогу 
попри все державі розвиватися, 
попри все дітям ходити в садоч-
ки, школи, людям ходити на ро-
боту і таким чином продовжува-
ти піднімати нашу країну в еко-
номічному плані, соціальному і 
політичному. Тому що нам рано 
чи пізно доведеться реінтегру-
вати ці території  – що Донбас, 
що Крим. Я в цьому впевнений. 
Питання лише в  тому, коли це 
буде і на яких умовах. Відповід-
но наша країна має бути кра-
щою, аніж до того, коли ми тим-
часово втратили ці території. 
Ми маємо бути привабними для 
своїх громадян і для тих грома-
дян, які сумніваються. Відповід-
но Збройні Сили – це той тонкий 
кордон, який відгороджує нашу 
світлу країну від сепаратистів і 
дає нам шанс в цілому. Тому на-
стрій в принципі твердий, але є 
певні все-таки виклики, загрози, 
які ми досі не подолали. Тобто, 
наприклад, це декларовані на-
товські стандарти, які по факту 
залишаються в основному на па-
пері. Це можу я вам говорити як 
військовослужбовець відкри-
то. Справа не  лише в  зброї чи 
логістиці, чи підходах. Справа 
в людях. Все ще найважливіший 
актив наших Збройних Сил  – 
це якісні люди, це якісні кадри. 
І коли кажуть, що наші Збройні 
Сили не такі чи якісь там гірші 
за інші, чи в них там бракує того 
чи іншого майна, чи людських 
ресурсів, то я вам хочу сказати, 
що вони такі, яке є суспільство. 
Це абсолютне дзеркало нас із 
вами. Можу казати не глобаль-
но, а про себе, що я там роблю 
і, власне, яка моя місія тут. Бо 
коли критикуєш, кажеш, що 
щось не те, спробуй це виправи-
ти або взяти принаймні в тому 
участь. Власне, коли потрібно 
допомогти і проявити свою по-
зицію, у той момент не потріб-
но вагатися, а  потрібно діяти. 
Не одним словом, а дією. Тому 
я  вирішив спробувати внести 
свій маленький вклад у розвиток 
наших Збройних Сил і виконати 
певний обов’язок чи обіцянку 
перед товаришами, яких колись 
у 2015 році втратив. Я маю певні 
права і повноваження говорити 
від імені свого підрозділу і від 
імені тих людей, яких я  знаю, 
які зараз досі служать або які нам 
допомагають вже з іншого світу, 
але які завжди в строю. Якщо під-
сумовувати, то  стан Збройних 
Сил на тверду четвірку.

Люди, які зараз служать, на-
приклад, у  моїй частині, а  це 
люди з усієї країни: схід, захід, 
південь, центр, Крим, вмотиво-
вані перш за все тим, що в нас 
іншої держави немає. Вони тут 
народилися, у них немає друго-
го паспорта закордонного, вони 
не втечуть в Польщу збирати по-
луниці, вони не втечуть в Ізра-
їль, тому що в них є друге гро-
мадянство, їм нікуди відступа-
ти, їхнім дітям нікуди йти, ніде 
навчатися, їхнім батькам ніде 

отримувати пенсії як отут, в цій 
країні, в  якій вони працюва-
ли все життя. Тому вони будуть 
стояти до кінця.

– Запитання, мабуть, швид-
ше як до колеги: чи не скуча-
єш за журналістикою?

– Гарне питання. Я намагаю-
ся, скажімо так, не тупити перо, 
я маю свій блог на кількох Інтер-
нет-ресурсах, де я пишу власне 
про проблеми війська, суспіль-
но-політичні проблеми, тобто 
не забуваю свої першоджерела. 
Але якщо провести аналогію, на-
приклад, коли я був ще журна-
лістом на телебаченні в Києві, це 
був початок – 2010–11–12 роки, 
я власне вже казав, повторюся: 
настає момент, коли вже замало 
слова, потрібно діяти…

Наведу такий яскравий при-
клад, можливо, я  колись про 
нього вже казав. Є відома істо-
рична будівля – Гостинний двір 
у Києві. Я кілька сюжетів про це 
зробив. Тоді злочинці намага-
лися відібрати в киян цю істо-
ричну пам’ятку. Я  знімаю раз 
сюжет про це, другий раз зні-
маю, а третій раз взагалі попав 
там під мордобій. Ще тоді «бер-
кут» давав всім по печінці. Але 
я зрозумів, що б я не показував, 
що б я не робив – це буде трива-
ти далі. Власне тоді людям уві-
рвався терпець і почалися ві-
домі події Революції Гіднос-
ті. І мені тоді урвався терпець: 
я зрозумів, що «слова» вже зама-
ло, адже слово не лікує і слово 
не дає того необхідного резуль-
тату. А моє гасло: «Якщо ти кри-
тикуєш – то пропонуй, якщо ти 
пропонуєш – то роби»… Звичай-
но, не все виходить, не все відра-
зу, але, принаймні, моя совість 
може бути чиста, бо я намага-
юся щось в цій країні, не тільки 
у своєму житті, не тільки заради 
себе там чи заради найближчих, 
але й заради цієї країни щось ро-
бити. І тільки такі люди, які вже 
чимало зробили для своєї гро-
мади, для свого міста, в цілому 
країни мають право нарікати й 
бідкатися про життя. Тому як та-
кого жалю лише суто за журна-
лістською діяльністю немає, але 
намагаюся не  втрачати тонус, 
писати, комунікувати, контак-
тувати зі своїми товаришами, 
однокурсниками і, можливо, 
колись, коли в нашій країні ста-
білізується ситуація, коли вже 
не буде таких жорстких викли-
ків, я повернусь до своїх першо-
джерел. Хтозна…

– Мабуть, завершальне, але 
в той же час і головне на сьо-
годні питання: скільки ще три-
ватиме війна?..

– Складне питання, бо 
на нього, напевне, не відповість 
ніхто, навіть президент нашої 
країни. По  відчуттях ця війна 
буде тривати довго ще, без жод-
них ілюзій. Ми, наша диплома-
тія, наші політики мають роби-
ти усе, щоб полегшити цю ре-
ально складну ношу. Тому що 
ми протидіємо ядерній держа-
ві, яка входить у топ трьох най-
більш озброєних країн світу, 
крім того, вона непередбачува-
на в своїх діях, бо не завжди діє 
раціонально. Це показує і тепе-
рішнє, і історичне минуле, тому 
нам потрібно готуватися до три-
валої боротьби, подобається це 
комусь чи ні…

Іти назустріч противнику і 
здати одне місто, друге, область, 

можливо, цілий регіон, аби 
решту залишили у  спокої, за-
ймались своїми повсякденними 
справами – це не вихід, це шлях 
до капітуляції. Просто деякі по-
літики маніпулюють слабостя-
ми людей, які не звикли глибо-
ко думати і аналізувати, й про-
понують легкі рішення.

А давайте ми перестанемо, 
наприклад, стріляти, а давайте 
ми відступимо крок, два, три, 
сто назад, і вони зупиняться, бо 
ми миролюбні, ми нікому не хо-
чемо зашкодити…

Але це шлях в нікуди. Якщо 
ми хочемо втримати цю країну, 
отримати шанс жити тут, роз-
виватись тут, не  їздити на  за-
робітки, а  підніматись тут, ми 
маємо робити все від нас за-
лежне на  своїх місцях і навіть 
більше, щоби ту заразу стрима-
ти ще на східних кордонах.

Іноді здається, що наш люд 
вже не  звертає уваги взагалі 
на ніяку інформацію про те, що 
відбувається на фронті. Це «їх ся 
не торкає», хіба що тих, хто втра-
тив рідних чи близьких, друзів. 
Можливо, когось це професійно 
зачіпає, але в більшості це не за-
чіпає ні емоцій, ні почуттів, ні 
розуму. Якщо й надалі буде збе-
рігатися такий стан речей, коли 
значній меншості, так званій па-
сіонарній меншості, розходить-
ся, що буде далі, а значній біль-
шості  – залишається турбува-
тися лише про свій гаманець і 
живіт, ну то все, що нам зали-
шиться, – це здати цю країну… 
Або виїхати… Це жорстка прав-
да, але це так є…

Другий варіант – ми все-таки 
вийдемо за межі свого комфор-
ту, бо власне 10 тисяч людей, які 
загинули на  східному фронті, 
дали можливість ці шість років 
утримувати певні межі комфор-
ту для більшості. І вони настіль-
ки звикли й думають, що так 
буде завжди…

Але ми теж вичерпуємося, ма-
ється на увазі Збройні Сили ви-
черпуються, люди втомлюють-
ся, люди дійсно втомлюються, ті, 
які тримають зброю, які щодня 
ризикують життям. І коли вони 
не  бачать в  тилу впевненості, 
коли вони не бачать в тилу ро-
зуміння, а, навіть, більше того, 
нехтування і навіть якусь певну 
гординю, погорду: «Ми вас туди 
не посилали» (є таке поширене 
гасло), то  в  них втрачається 
власне надія і твердість під но-
гами. Коли ці настрої будуть 
змінюватись, коли вітер весни 
повіє і нарешті трошки розверне 
людей на всіх рівнях, починаючи 
від сіл і закінчуючи Верховною 
Радою та президентом…

Ми маємо визнати, що склад-
ну проблему простими кроками 
не  вирішимо. Коли ми дійсно 
почнемо прагнути до  стандар-
тів Європи у всіх справах: спра-
вах економічних, політичних, 
військових у рамках натовських 
стандартів в  армії, тоді в  нас 
буде дійсно шанс і другий сцена-
рій буде реалізований, тобто ми 
повернемо свої території і ста-
немо на  шлях дійсно європей-
ської України, самостійної дер-
жави із прогнозованою і вива-
женою зовнішньою політикою 
і достойним життям своїх гро-
мадян. Дуже хочу це  побачити…

Розмовляла 
Ірина БеРник.

«Відчуваю  – моє покоління буде 
 добрим гумусом для нащадків. З нас 
 виросте щось міцне і горде. А не  аби 
яке сухотрав’я…»

«Я не святкую день 
народження. Вже 5 років»

– Відколи вкотре повернувся із друзями 
на майже зруйнований Майдан. 18 люто-
го. Того дня силовики і тітушки атакували 
мирний протест під ВР. Десятки людей за-
гинули, серед них Топій, тіло якого ми опіз-
навали у  центральному морзі кілька днів 
по тому, і стриянин Корчак.

Це стало точкою неповернення. Тієї  ж 
ночі ми виїхали потягом із Ходорова на Київ.

З цілковитим усвідомленням можливих 
наслідків: від арешту до  ризику втратити 
життя. У  майже кожного були саморобні 
броніки і біти. Швидше для самозаспокоєн-
ня, ніж для безпеки.

Вже над ранок 19-того наша сотня була 
серед перших відчайдухів, що прийшли 
на підмогу і крокували Хрещатиком. Тоді ми 
ще не знали, що всього за день розпочнеть-
ся нова епоха в історії країни.

«Через кров до обнови»
– Ми не знали про стрільців Кусюка і Яки-

менка, план зачистки «Бумеранг» і панічну 
втечу верхівки країни. Тоді ще були живі 
поет Сольчаник і мій земляк Точин, як і пів 
сотні інших чудових Людей.

Ми не  знали про сотню зниклих і що 
невдовзі будемо групою ентузіастів їх роз-
шукувати.

Кволі барикади з непотребу таки змогли 
витримати. Смертні люди стали безсмерт-
ними. А доти недосяжні зміни стали незво-
ротними.

..Відтоді мій ДН – це лише день спомину 
і подяки за всіх, хто пішов, і всіх, хто досі за-
лишається поруч.

Я збирався написати лист до батьків, ко-
ханої, побратимів, українців.

До кожного окремо: добрі слова і афорис-
тичні тези. Багато суму і твердої віри.

Щоб цитували в новинах. І написав би!
Але занадто багато слів у цьому світі. Так 

мало вчинків!
29.06.14.

«Національна основа»
– Я стою супроти старої України  – 

 національної амнезії та економічного зу-
божіння, культурного й політичного хаосу, 
хабарів і корупції, пасивності держави 
на міжнародному полі, намагань вступити 
у кабальні союзи на умовах васала, менталь-
них викривлень «хутірства» та самоприни-
ження.

Я – проти України минулого!
Тож у щоденній праці я боротимусь за:
– Нову Україну, об’єднану довкола спіль-

ної національної минувшини;
– монолітну державу, що дискутує з усіма 

на рівних засадах;
– дійсну політичну та економічну неза-

лежність від третіх сил і наддержавних 
структур;

– пропаганду культурного й інформацій-
ного світобачення Нової України;

– відновлення оборонної потуги Зброй-
них Сил;

– інтенсивний розвій науки та впрова-
дження власних технологій, екологічну без-
пеку та гармонійне співіснування людини 
у Природі.

Зрештою, я побачу Україну, котра згур-
тує довкола себе Європу.

Я побачу Україну в кріслі справедливої 
миротвориці!

Я побачу – Україну Нову!

«Мені не соромно, 
що не стояв осторонь тоді,
шість років тому»

– Мені не  соромно за  жоден день від 
21 листопада й до 20 лютого 2014 року.

Мені не соромно дивитись в очі батькам 
загиблих і зниклих.

Не соромно за людей, що стояли право-
руч і ліворуч у балаклавах і без. З палиця-
ми і без. В Києві чи будь-де. Що звертались 
до Христа чи Магомета.

Повага. Рівність. Жертовність. Цього 
ніхто не забере. Як би не старались речники 
холуйських мас нівелювати, очорнити, стер-
ти навіть згадку про здвиг Майдану. Смак 
стихійної свободи назавжди в’ївся в пам’ять.

Ті, що її скуштували бодай одного дня, 
вже не забудуть. Решті той смак  нестерпний.

Коли ж мене запитає нащадок, що я робив 
у ті страхітливі миті, я знатиму, що відпові-
сти. Щонайменше – не стояв осторонь.

Тож мені не соромно. А вам?».

Його сокровенні думки«Ця війна буде тривати ще довго, 
без жодних ілюзій…»
Це інтерв’ю ми записували у радіостудії  Жида-

чівського ФМ радіо. Був кінець березня, Тарас 
Матвіїв кілька днів був вдома перед «відря-
дженням» на Схід. Щоправда, про те своє «від-
рядження» він тоді не говорив, і про це знали 
хіба що найближчі друзі. Якби то було знати, 
як воно все станеться…
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МАТЕРІ ВОЇНА
Одні казали їй: «Пишайся сином!»,

А інші: «Нащо він туди пішов?!..» -

Гірчило їй від слів таких полином,

А часом аж холола в жилах кров...

Ну як таке ви можете казати

У вічі цим найкращим матерям,

Які зростили мужнього солдата,

Що не віддасть Вкраїни ворогам?!

Чи ж не бажала б мати йому долі,

Далекої від клятої війни?!..

Щоб він у хаті жив, а не у полі,

Щоб на очах росли його сини!..

Та він обрав собі таку дорогу,

Щоб потім міг сказать своїм синам:

«Я все зробив, сини, для перемоги,

Аби здобути долю й волю вам».

Отож, коли лунає сміх дитячий

Поміж щасливих мирних ваших днів, -

Згадайте матір, що десь тихо плаче

І молиться за воїнів-синів.

Валентина МатВіїВ

***
В того, хто поруч, - крила? Хай летить! 

Не обтинай, тому що сам не можеш. 

Бо, може, сенс його життя - ця мить!

А, власне, він родивсь для цього, може.

І хай розправить крила ще отут — 

На цій землі, що їх, на жаль, не має...

Ти ж можеш помогти звільнитись з пут, 

І хай літає... Чуєш? Хай літає!

А можеш навіть трішки підштовхнуть, 

Додати швидкість для його розбігу.

Благослови... і хай рушає в путь! 

Проси лиш в вітру траєкторій збігу,

А той його підхопить на шляху, 

І вже нехай летять собі обоє.

Дивись: в очах — ні тіні від страху, 

Тож хай тебе цей погляд заспокоїть.

Не всім дано ходити по землі, 

Комусь судилось долею літати.

Нестись назустріч зорям на крилі,

 А, може... й самому зорею стати...

Валентина МатВіїВ 

«Легкокрила»

***
Пробач, матусю, рідна нене,

Що обірвалося моЄ життя

І я не прИйду  більш до тебе,

Бо відлетіла в небеса моЯ душа

 До тих героїв-побратимів,

Що теж у вічність відійшли.

За те, щоб ми жили у мирі

І гідність свОю берегли.

Щоб край свій і народ любили 

Та вірні їм завждИ були,

Щоб вороги нас не гнобили

Й топтати землю не могли...

Пробач, матусю, рідна нене,

Що я тебе так засмутИв,

Що не пригОрнуся до тебе

Й не скажу, як тебе любив...

Пробач, матусенько кохана,

Що в гОрі не розраджу тебе я,

За біль сердечний...щем...і рани,

Якими оповИлася твоЯ душа.

Ти не сумуй...не плач, ріднЕнька,-

До тебе буду приходИти в снах ...

Життя віддав за Україну-неньку,

За її волю й світлий шлях.

Nastiy Kyluk

МИ ЗАПАМ‘ЯТАЄМО ЙОГО ТАКИМ
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Друзі і побратими 
про Тараса

Богдана Пеняк:
Вибач нас, Друже, що не могли до кінця зро-

зуміти Твою безмежну любов до України і са-
мопожертву... Сьогодні Вона плаче за Тобою- 
за своїм дитям, за своїм сином, як і Твоя рідна 
матір... Серце розривається від болю... Розум 
відмовляється приймати втрату.

Я не можу повірити, що Ти більше не ходиш 
по цій землі... 

Називати Тебе другом було честю для мене, 
Твоя свідомість, розум і любов до України на-
дихали  мене і всіх  людей навколо....

Вибач, що не була для Тебе таким добрим 
другом, яким Ти був для мене.

Ми дивувалися, захоплювалися Тобою, і Ти за-
лишаєшся для нас назавжди ЖИВИМ!!! У наших 
серцях, у моєму серці Ти назавжди живий!!!

Тарас СуС:
Прощай,  друже. Буду вічно пам’ятати тебе 

як справжнього українця, воїна,  вічно ініціа-
тивного  та щирого друга. Твоє щире прагнен-
ня справедливості надихало мене у важкі часи  
і давало волю до наступної боротьби. Я буду 
завжди пам’ятати твою підтримку у 2014-2015 
роках, коли ти, жертвуючи своїм часом і мате-
ріальними ресурсами, допоміг моєму баталь-
йону у навчанні з тактичної медицини. Спо-
чивай, братчику, з миром. Прийде час - і ми за 
тебе помстимося! Вічна  тобі пам’ять!

Орест Гаврильчук:
Критикуєш – пропонуй. Пропонуєш – роби.
Таким було життєве кредо Тараса Матвіїва. 
Яким був Тарас Матвіїв?
Після закінчення журфаку університету 

імені І.Франка працював журналістом у Києві. 
Після Майдану повернувся додому у Жидачів, 
аби розвивати рідний край. Не сприймав ко-
рупції, некомпетентності, байдужості та не-
справедливості. Був прямим та різким у ви-
словлюваннях. Але завжди справедливий. 
Жертовний, сильний духом. Cправжній па-
тріот України, не боявся погроз, хоч отриму-
вав їх багато через свою громадську позицію. 
Вів та пропагував активний та здоровий спо-
сіб життя.

Ким був Тарас Матвіїв?
Журналіст, учасник Революції Гідності, 

співзасновник “Пошукової ініціативи Май-
дану”, співзасновник волонтерської ГО “На-
родний легіон”, волонтер, один із засновни-
ків осередку Української Галицької Партії на 
Жидачівщині. Депутат районної ради Жидаче-
ва 2015-2019 рр. У 2019 році закінчив Націо-
нальну академію сухопутних військ у Львові. 
 Люблячий син, внук та справжній друг.

Ірина ГеБра:
Ти будеш жити з нами завжди і залишиш-

ся «нашим» Тарасиком, який любив Україну 
понад усе....

Боже, дай сили пережити цю втрату.

андрій ружак:
Мав за честь знати тебе, мій друже!
Велика втрата для нас всіх та для всієї 

 України. Великий біль, сум, розпач, злість.
Незламний, непохитний, весь час у русі, в 

роздумах, веселий і надійний.
Ти мав жити, одружитися, виховати дітей 

і розбудовувати нашу Україну! Ти був нашою 
рушійною силою, ти був прикладом, автори-
тетом, борцем, а тепер став  Героєм!

Але ми тебе не підведемо!
Вічна пам’ять, ти завжди залишишся у 

моєму серці!

володимир ГаврОн:
Один раз на багато років в Україні наро-

джується небагато людей світлих з вчинками 
ангелів. В церкві їх називають святими... 

В повсякденному житті таких людей, які 
віддали своє життя за друзів і неньку Україну 
називають героями.

Тарас – людина ангел і воїн світла , якого ми 
мали честь знати. Цей ангел віддав своє життя 
за нас з вами свідомо, щоб ви задумалися.

Він повернувся до свого Небесного Батька, 
щоб звідти тепер оберігати наші долі та нашу 
неньку Україну.

віталій Танцюра:
Прощавай, Тарасику! Мене переповнює 

жаль, злість та спустошеність! Жаль, що не 
зумів тебе відмовити від цього відряджен-
ня!!! Але як я міг це зробити? У мене для тебе 
не знаходилось достатніх аргументів, бо твоє 
прагнення служити Батьківщині було тверде, 
як увесь твій характер! 

  Ти був людиною-локомотивом і особисто 
для мене променем впевненості, що Україна 
буде! В свій 31 рік ти зробив безліч корисно-
го та доброго для країни, громади та простих 
людей, комусь не дано зробити нічого з цього 
за все життя, а ти, Друже, зміг! Такі, як ти, на-
роджуються раз на покоління! Спустошеність 
мине, і Україна буде! 

Спочивай з миром, Братику! Вічна пам’ять!


